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Instrukcja dla zdajacego

1.

SO

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(4] | [B] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W | c .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na zdjeciu zastosowano kompozycje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

ukos$ng.

pionowa.

zamknigta.
symetryczng.

Czg$¢ widzialna promieniowania elektromagnetycznego zawiera si¢ w przedziale dtugosci fali

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

380+760 nm
0,380+0,760 nm
380+760 mm
0,380+0,760 cm

Jaka glebig bitowa posiada obraz w trybie RGB o 16,7 mln barw?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

8 bit/piksel
16 bit/piksel
24 bit/piksel
32 bit/piksel

Ktéra metode wywotania obrazu pozytywowego wykorzystywano w dagerotypii?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Obraz utajony poddaje si¢ dziataniu pary rteci.

Obraz utajony poddaje si¢ dziataniu pary jodu.

Miedziana ptytka trawiona jest w kwasie siarkowym.
Posrebrzang ptytke miedziang poddaje si¢ dziataniu pary jodu.

Ile wynosi ogniskowa standardowego obiektywu dla aparatu srednioformatowego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

18 mm
50 mm
80 mm
180 mm

Niezgodno$¢ obrazu widzianego w celowniku z uzyskanym obrazem fotograficznym okresla si¢ terminem

A.

B.
C.
D

parabola.
akomodacja.
btad paralaksy.
btad otworowy.

Strona2 z 9

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 7.

Jezeli liczba przewodnia lampy blyskowej LP=42 przy ISO 100, a liczba przestony wynosi f/8, to
fotografowany obiekt nalezy oswietli¢ z odlegtosci okoto

A. 1m
B 5m
C. 15m
D. 30m
Zadanie 8.

Wskaz minimalng pojemnos¢ karty pamieci wystarczajacej do zarejestrowania 400 plikéw zdjeciowych,
kazdy o wielkos$ci 12 MB.

A. 512 MB

B. 4GB

C. 8GB

D. 16GB
Zadanie 9.

W lustrzance jednoobiektywowej, podczas wykonywania zdjecia, obraz w wizjerze staje si¢ chwilowo

niewidoczny, poniewaz

A. ustawia si¢ ostrosc.
B. zamyka si¢ migawka.
C. otwiera si¢ przestona.

D. zmienia si¢ pozycja lustra.

Z.adanie 10.

Przy zachowaniu identycznych warunkow ekspozycji uzycie filtru zdjgeciowego o wspdtczynniku 2

spowoduje koniecznos¢ zmiany liczby przestony z 8 na

A 4

B. 5,6
C. 11
D. 16

Zadanie 11.

Filtr purpurowy przepuszcza promieniowanie o barwie

A. zielone;.

B. zielonej i czerwone;.
C. zielonej i niebieskie;j.
D

niebieskiej i czerwone;.
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Z.adanie 12.

Podczas fotografowania z wykorzystaniem lamp btyskowych, dla uzyskania efektu ocieplenia barw
fotografowanej sceny, nalezy

A. zwickszy¢ energie¢ btysku.

B. zmniejszy¢ energi¢ btysku.

C. zastosowac filtr obnizajacy temperaturg barwowa.
D.

zastosowac filtr podnoszacy temperature barwowa.

Z.adanie 13.

Wskaz aparat, w ktérym ostros¢ nie jest ustawiana na matdwce.

A. Aparat dalmierzowy.

B. Aparat wielkoformatowy.
C. Lustrzanka matoobrazkowa.
D.

Lustrzanka srednioformatowa.

Zadanie 14.

Dla filmu o czutosci ISO 100 ustalono prawidlowe warunki ekspozycji: czas naswietlania 1/60 sekundy,
liczba przestony 11. Aby wilasciwie naswietli¢ film o czutosci ISO 400 parametry ekspozycji, nalezy
zmieni¢ na

A. 1/60s, 1/16

B. 1/60s, 1/5,6

C. 1/250s, /11

D. 1/250s, /5,6

Zadanie 15.

Ktore z wymienionych wlasciwosci sg charakterystyczne dla fotografii wykonanej w niskim kluczu?

A. Jasne tlo, oswietlenie skierowane.

B. Ciemne tlo, oswictlenie skierowane.

C. Ciemne tlo, os§wietlenie rozproszone przednie.
D

Jasne tlo, oswietlenie skierowane przednio-boczne.

Z.adanie 16.

Luminancji fotografowanej sceny nie uwzglednia pomiar

A. $wiatla padajacego.

B. punktowy, na cienie.

C. punktowy, na $wiatta.

D. integralny $wiatta odbitego.
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Z.adanie 17.

Obrazy powstajg przy oswietleniu obiektu promieniowaniem X w

A. mikrografii.

B. makrografii.
C. spektrografii.
D. rentgenografii.

Z.adanie 18.

Wskaz przestrzenie barw utozone rosngco ze wzgledu na liczb¢ odwzorowywanych odcieni.

A. sRGB, Adobe RGB, ProPhoto RGB
B. sRGB, ProPhoto RGB, Adobe RGB
C. Adobe RGB, sRGB, ProPhoto RGB
D. ProPhoto RGB, Adobe RGB, sRGB

Zadanie 19.

Podczas fotografowania przedmiotow o barwie zottej na barwnych materiatach negatywowych

naswietleniu ulegaja tylko warstwy

A. zielonoczule.

B. niebieskoczule.

C. zielonoczule 1 czerwonoczule.
D

niebieskoczule i1 czerwonoczule.

Zadanie 20.
Ktéry ruch czotowki kamery wielkoformatowej umozliwia skorygowanie zbieznos$ci linii pionowych przy

fotografowaniu wysokiego budynku z poziomu ulicy?

A. Przesuw pionowy.
B. Przesuw poziomy.
C. Odchylenie poziome.
D. Odchylenie pionowe.

Zadanie 21.
Zwiekszenie energii blysku studyjnych lamp blyskowych stwarza warunki do

A. skrocenia czasu naswietlania.

B. wydluzenia czasu naswietlania.

C. doktadniejszego ustawienia ostrosci.
D. wuzyskania wigkszej glebi ostrosci.
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Z.adanie 22.

Materiatl fotograficzny przeznaczony do fotografii w podczerwieni musi by¢ uczulony na promieniowanie
o dhugosci fali

A. mniejszej od 400 nm

B. zawartej w przedziale 400+500 nm
C. zawartej w przedziale 500+600 nm
D. wigkszej od 700 nm

Z.adanie 23.

Ktory z elementow aparatu fotograficznego shuzy do odstaniania, a nastgpnie zastaniania materiatu
$wiatloczulego lub przetwornika optoelektronicznego w celu jego prawidtowej ekspozycji?

A. Matdwka.
B. Migawka.
C. Przestona.
D. Samowyzwalacz.

Zadanie 24.
Dalmierz w aparacie fotograficznym umozliwia pomiar odleglosci
A. obrazowe;j.
B. ogniskowe;j.
C. hiperfokalne;.
D. przedmiotowe;.

Zadanie 25.
Wielosegmentowy pomiar $wiatta dokonywany przez czujnik aparatu fotograficznego nazywany jest

roéwniez pomiarem

A. punktowym.

B. integralnym.

C. matrycowym.

D. centralnie wazonym.

Z.adanie 26.

Kondensor to element powigkszalnika, ktory

A. zmigkcza powigkszany obraz.

B. koryguje btedy optyczne obiektywu.

C. réwnomiernie kieruje $wiatlo na catg powierzchni¢ negatywu.

D. zapobiega kondensacji pary wodnej na obudowie powigkszalnika.
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Z.adanie 27.

Odbitki w formacie 10 x 15 cm mozna wykona¢ bez kadrowania z negatywu

A. 6x4,5cm

B. 6x6cm

C. 24x36mm

D. 4x5cala
Zadanie 28.

PierS$cienie Newtona to

A. zrodlo swiatta w pierscieniowych lampach btyskowych.
B. typ pierscieni posrednich stosowanych w makrofotografii.
C. efekt wystepujacy podczas fotografowania ,,pod $wiatlo™.

D. efekt wystepujacy podczas kopiowania za pomocg powickszalnika.

Z.adanie 29.

W celu usunigcia czerwonej dominanty na odbitce barwnej nalezy podczas kopiowania metoda
subtraktywna

A. zwiekszy¢ gestos¢ filtru niebiesko-zielonego.

B. zwigkszy¢ gestosé filtréw zoltego i purpurowego.

C. zmniejszy¢ gestosc filtrow zottego 1 purpurowego.

D. zmniejszy¢ gestosc filtréw zottego 1 niebiesko-zielonego.

Zadanie 30.
Schemat przedstawia pomiar swiatta
A. odbitego.
padajacego.

B
C. skierowanego.
D. bezposredniego.

1.aparat, 2.obiekt, 3.lampa, 4.tlo, 5.4wiatfomierz

Zadanie 31.

Obiektyw, ktory w aparacie fotograficznym o formacie kadru 24 x 36 mm zapewnia kat widzenia
odpowiadajacy katowi widzenia ludzkiego oka, ma ogniskowg

A. 20 mm
B. 28 mm
C. 35mm
D. 50 mm
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Z.adanie 32.

Dla uzyskania efektu os§wietlenia konturowego nalezy do fotografowanego obiektu zastosowac oswietlenie

A. tylne.
B. gbrne.
C. przednie.

D. goérno-boczne.

Zadanie 33.

W odniesieniu do procesu wywotywania forsownego materialu swiattoczutego nie jest prawda, ze proces

A. obniza ostros¢.

B. zwigksza czutosc.

C. zwigksza kontrast.

D. zmniejsza ziarnistosc.

Zadanie 34.

Wybielanie, jako etap obrobki barwnych materiatléw fotograficznych ma na celu

A. utlenienie obrazu srebrowego.
B. utrwalenie obrazu srebrowego.
C. redukcje obrazu barwnikowego.

D. utrwalenie obrazu barwnikowego.

Zadanie 35.

Ktéry proces nalezy zastosowac¢ podczas obrobki chemicznej diapozytywu?

A. E-6
B. R-3
C. C41
D. RA-4
Z.adanie 36.

Jak zmieni si¢ wielko$¢ pliku jezeli zostanie dwukrotnie zwigkszona rozdzielczos¢ skanowania?

A. Zwigkszy si¢ dwukrotnie.
B. Zwigkszy si¢ czterokrotnie.
C. Zwigkszy si¢ osmiokrotnie.

D. Nie ulegnie zauwazalnej zmianie.

Z.adanie 37.

Ktory z wymienionych formatéw umozliwia zapisanie obrobionego zdjgcia z zachowaniem warstw

1 jednoczesnie pozwala otworzy¢ obraz w roznych przegladarkach i programach graficznych?

A. JPG
B. PSD
C. TIFF
D. BMP
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Z.adanie 38.

Wskaz program przeznaczony do tworzenia katalogow zdjec.
A. Adobe Reader
B. Adobe Ilustrator

C. Adobe Photoshop
D. Adobe Lightroom

Z.adanie 39.

Do wykonania zdjecia przedstawiajacego % postaci ludzkiej w ujeciu do kolan zastosowano plan
A. pehy.
B. $redni.

C. totalny.
D. amerykanski.

Zadanie 40.
Termiczne utrwalanie obrazu jest charakterystyczne dla drukarki

A. iglowe;.

B. laserowe;.
C. glowicowe;.
D

atramentowej.
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